Задание 1
Упростить формулу : 
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подставляем в исходное
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Первую часть импликации (посылку) упрощаем исходя из поглощения:
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Подставялем в исходную формулу и заменяем импликацию:
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Убираем первое общее отрицание по закону де Моргана и исходя из дистрибутивности получаем
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  упрощение завершено

Задание 2
Получить СДНФ : 
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Строим таблицу истинности функции и отбираем те значения переменных, на которых функция обращается в единицу. Если переменная равна нулю – ставим отрицание, если единице – выписываем без отрицания эту переменную:
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Составляем требуемую СДНФ, состоящую из дизъюнкций ДНФ функции:
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Задание 3
Записать в символьном виде: Среди чисел больших 178 и меньших 1987 найдется простое.
В символьной форме требуемое задание выглядит так: 
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Задание 5
Проверьте обоснованность аргументации: «Ольга гуляла вчера с Александром, а Елена с Костей, если Ольга пойдёт завтра гулять с Еленой, то Александр останется дома. Елена ушла гулять с Костей, следовательно Ольга гуляет с Сашей.» Здесь имеет место импликация. Импликация состоит из посылки и следствия. Обозначим части нашей импликации как:
Ольга гуляет с Александром – A
Елена гуляет с Костей – B
Ольга гуляет с Еленой – C
Александр останется дома – D
Тогда получим следующую систему логических формул:
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Мы никак не можем упростить данную систему, следовательно можем считать аргументацию в данном высказывании необоснованной.

Задание 1
Для схемы График (Код_Работника, Дата, Смена) определить операции реляционной алгебры для ответа на вопрос: «Кто из работников всегда работает в одну и ту же смену?».

Определим исходное отношение (схему) как 
R
	Код_Работника
	Дата
	Смена


Допустим, что нам необходимо определить, кто из работников работает в смену S. Тогда получить ответ на искомый вопрос можно одной операцией выборки из R с условием СМЕНА=S. В символьном виде: 
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Задание 2

Для схему Работник (Код_Работника, ФИО, Адрес, Телефон, Дети) определить список проживающих по заданному адресу. Задание аналогичное первому. Определим исходное отношение как 
R

	Код_Работника
	ФИО
	Адрес
	Телефон
	Дети


Допустим, что нам необходимо найти всех работников, проживающих по адресу A. Тогда достаточно выполнить одну операцию выборки из R с условием АДРЕС=A. В символьном виде: 
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